

ИЮЛЬ 2013



Очень многие приходят сегодня в храм просто за помощью. Им плохо, у них случилась беда. Их приход связан даже не с верой, а только с лучшей надеждой. Во многом от нас, прихожан зависит, зажжется ли постепенно в их сердце огонек веры. В Церкви легче преодолеть одиночество, потому что здесь присутствует Бог. Он обязательно придет на помощь. Но эти отношения должны быть взаимными. Бог каждому из нас готов отдать все. Но что способны мы сделать для Бога? Человек не должен приходить в общину как изгой-венец, но приносить посильные труды. Человек, посещающий регулярно храм, постепенно знакомится с людьми. Шаг за шагом выясняется, куда его Господь выводит, к чему он может приложить свои усилия, чем помочь в жизни прихода.

Христианство устанавливалось Спасителем как некое единство верующих людей между собой. Мы в церкви должны быть ближе друг к другу.

Сюда, в храм, человека приводит осознанное желание служить Богу и стремление вести жизнь добродетельную, направленную на очищение сердца. Потому жизнь в приходе — это каждодневный сознательный труд над своей душой: послушание, чтение Святых Отцов и, конечно, главное дело — молитва. Самое главное — молиться вместе!



ДВА АНГЕЛА

Два ангела остановились на ночлег в доме богатой семьи. Хозяева не захотели оставить путников в доме и положили их на ночлег в холодном подвале. Лежась спать, старший ангел увидел дыру в стене и заблал ее.

На следующую ночь они остановились в доме очень бедного, но гостеприимного человека и его жены. Супруги разделили с путниками остатки пищи, которые были в доме, и уступили свою постель.

Наутро у хозяев околела единственная корова. Тогда младший спросил старшего:

- Почему так несправедливо получилось? Первый хозяин был богат, но злобен, а ты ему помог. А второй был беден, но добр, а ты позволил, чтобы у него умерла единственная корова.

- Когда мы ночевали в подвале, я почувствовал, что в стене был клад, который хозяева обнаружат, как только дыра в стене станет еще больше. Поэтому я ее заделал. Пусть клад достанется кому-то более достойному. Когда мы спали на следующую ночь в постели добрых бедняков, я увидел, что за женой хозяина пришел ангел смерти, и отдал ему корову.

- 3 ср Сщмч. Мефодия, еп. Патарского. Блгв. кн. Глеба Владимирского (сына св. Андрея Боголюбского)
- 5 пт Прп. Варлаама Хутынского.
- 6 сб Владимирской иконы Божией Матери. Собор Владимирских святых.
- 7 вс Неделя 2-я по Пятидесятнице, Всех святых, в земле Российской просиявших. **Рождество честного славного Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.**
- 9 вт Тихвинской иконы Божией Матери. **ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК**
- 10 ср Акафист
- 12 пт **Славных и всехвальных первоверховных апостолов Петра и Павла.**
- 13 сб **Собор славных и всехвальных 12-ти апостолов: Петра, Андрея, брата его, Иакова Зеведеева, Иоанна, брата его, Филиппа, Варфоломея, Фомы, Матфея, Иакова Алфеева, Иуды Иаковля, или Фаддея, Симона Зилота и Матфия.**
- 14 вс Неделя 3-я по Пятидесятнице. **Бессребреников Космы и Дамиана. Собор Белорусских святых.**
- 17 ср Прп. Андрея Рублева, иконописца. **Страстотерпцев царя Николая, царицы Александры, царевича Алексея, великих княжен Ольги, Татианы, Марии и Анастасии.**
- 19 пт Собор Радонежских святых. Прп. Сисоя Великого.
- 20 сб Прп. Фомы, иже в Малее. Прп. Евдокии, в инокинях Евфросинии, вел. кн. Московской
- 21 вс Неделя 4-я по Пятидесятнице. **Явление иконы Пресвятой Богородицы во граде Казани.**
- 24 ср Воспоминание чуда вмц. Евфимии всехвальной, имже Православие утвердися. **Равноап. Ольги, вел. княгини Российской, во святом крещении Елены**
- 26 пт **Собор Архангела Гавриила.** Прп. Стефана Савваита.
- 27 сб Ап. от 70-ти Акилы. Прп. Стефана Махрищского
- 28 вс Неделя 5-я по Пятидесятнице. **Память святых отцов шести Вселенских Соборов. Мчч. Кирика и Иулитты. Равноап. вел. князя Владимира, во Святом Крещении Василия.**
- 31 ср Акафист

По воскресным дням в 17.00 совершается молебное пение с акафистом Тихвинской иконе Божией Матери. По средам в 17.00 совершается молебен с акафистом иконе Божией Матери «Неупиваемая Чаша» и св. вмч. Пантелеимону попеременно или акафист праздника.

Вечерняя служба совершается накануне праздника в 17.00. Божественная литургия начинается: в будние дни в 8.00, в праздничные и выходные дни в 8.30. Молебен и панихида совершается по окончании Божественной литургии.

Прославлять Ангелов — наш долг: они, воспевая Творца, обнаруживают Его милость и благорасположение к людям.

Святитель Иоанн Златоуст

ТИХВИНСКИЙ ПРАЗДНИК



Что представляет из себя ангельский мир вообще? Ангелы — бесплотные духи, поэтому телесным очам нашим они не видны. Ангелы одарены умом, волей, могуществом, но гораздо более совершенными, чем человек. Они обитают на небе, но по необходимости в мгновение ока могут оказаться на земле. По благодати Божией, Ангелы за свое беспрекословное повиновение Богу, стали неспособными совершить зло и Слово Божие называет их святыми (Мф. 25, 31).

Число Ангелов очень велико и неопределенно. В Слове Божием нет прямого на это указания. Согласно же святителю Иоанну Дамаскину, нет ни одного народа, ни одной области, ни одного государства, города, монастыря, церкви, части земли, нет ни одного человека без Ангела Хранителя.

По достоинству Ангелы разнятся между собой. Самые высшие из них научаются Божественным Тайнам от Самого Бога, а низшие получают просвещение через высших.

Назначение Ангелов по отношению к Богу состоит в немолчном прославлении Его, в беспрекословном служении Ему. Пророк Исаия видел окружавших престол Божий Серафимов, которые зывали: "Свят, Свят, Свят Господь Саваоф! Вся земля полна славы Его!" (Ис. 6, 3).

По отношению к людям, Ангелы обязаны наставлять их на все доброе, руководить ко спасению, охранять душу и тело от всего вредного и злого, особенно от злых духов, ходатайствовать перед Богом. "Ибо Ангелам Своим заповедает о тебе — охранять тебя на всех путях твоих" (Пс. 90, 11).

Священное Писание содержит немало примеров живого участия Ангелов в судьбе людей. Так, Ангелы вывели Лота из Содома, осужденного на гибель (Быт. 19, 16), Ангел хранил Данишла во львином рву (Дан. 6, 22), избавил от смерти апостола Петра (Деян. 12, 7-11) и т.д.

Но нужно помнить, что Ангелы входят в общение только с теми, кто подражает им. Где умножается грех,



СОБОР АРХАНГЕЛА ГАВРИИЛА

26 (13) июля - празднование Собора Архангела Гавриила.

оттуда удаляются Ангелы. Однажды Ангел Божий сказал святому Пахомию Великому: "Кто через свою худую жизнь сделался мертвым для Бога и добродетели, тот смердит в тысячу раз хуже мертвого тела, так что мы никоим образом ни стоять, ни пройти около не можем".

26 (13) июля — празднование Собора Архангела Гавриила.

Архангел Гавриил входит в сонм высших Ангелов — бессмертных бесплотных духов, служителей Божиих, сотворенных Богом свободными существами. Часть ангелов воспользовалась этим, чтобы отпасть от Бога (падшие ангелы, демоны). Прочие сохранили верность Творцу и остались Ангелами Света.

Церковь учит, что ангельский мир состоит из девяти чинов (Рим. 8:38; Еф. 1:21, 3:10; Сол. 4:9), различающихся своей близостью к Богу и нисходящих от Бога к роду человеческому: Херувимы, Серафимы, Престола, Начала, Господства, Силы, Власти, Архангелы и Ангелы. Постигание иерархического строения ангельского мира промыслительно сокрыто от людей в нынешнем веке, но откроется в будущем "сынам воскресения", которые, по слову Господа, будут "равны ангелам" (Ап. 20:36).

Силою любви своей к Троицоподобному Богу святые Ангелы приобщаются к жизни Святой Троицы, а силою любви к миру и людям — к жизни мира. Они служат ей, оставаясь незримыми существами. Таким образом, между Небом и землею непрерывно восходят и нисходят Ангелы Божии. Церковь Христова особенно выделяет и чтит двух высших Ангелов — Архангела Михаила и Архангела Гавриила, в виду их особого участия в судьбах человечества.

Служение Архангела Гавриила промыслительно направлено Богом на спасение рода человеческого, на возвращение отпавших от Бога людей к Творцу и Вседержителю. Как в ветхозаветные, так и в новозаветные времена Архангел Гавриил сообщает людям спасительное знание свыше, возвещает о главных событиях в духовной исто-

рии человечества.

Архангел Гавриил научил в пустыне пророка Моисея книжному писанию, сообщил ему о начале мира и создании первого человека и научил всякой премудрости. Пророку Даниилу Архангел Гавриил явился и открыл таинственное значение пророчества о семидесяти седмицах, сообщив о времени освобождения иудеев из вавилонского плена, а также о времени Боговоплощения (Дан. 8:16; 9:21). По церковному преданию именно Архангел Гавриил возвестил праведным Иоакиму и Анне о рождении от них Пресвятой Девы Марии, а священнику Захарии — о рождении святого пророка Иоанна Предтечи (Ак. 1:5-25).

Будучи послан Богом в Назарет, Архангел Гавриил явился Пресвятой Деве, обрученной праведному Иосифу, и возвестил Ей зачатие Сына Божия осенением и действием в ней Духа Святого (Ак. 1:30-35). Полагают, что именно Архангел Гавриил явился во сне праведному Иосифу для уверения того в безгрешности Девы Марии (Мф. 1:20-21), а когда Господь Иисус Христос родился в Вифлееме, Архангел Гавриил явился пастухам и возвестил им о рождении Спасителя (Ак. 2:8-11).

Полагают также, что именно Архангел Гавриил укреплял Господа в Его молитве на горе Елеонской (Ак. 22:43) и сообщил женам-мироносицам о Воскресении Христовом (Мк. 16:5-7). Архангел Гавриил предстал также и Матери Божией, когда Она молилась на Елеонской горе и возвестил: "Сын Твой и Бог наш ждет Тебя со всеми Архангелами и Ангелами, Херувимами и Серафимами, со всеми небесными духами и душами праведных, чтобы взять Тебя, Матерь Свою, в горнее Царство, где ты будешь жить и царствовать с Ним вечно!". В знамение торжества Благодастной над телесной смертью Архангел Гавриил вручил Ей райскую ветвь от финикового дерева.

Тропарь, глас четвертый:

Небесных воинств Архистраниске, молим тя присно мы, недостойнии, да твоими молитвами оградити нас кровом крылу невестственности твоя славы, сохраняя нас, принадлежащих прилежно и вопиющих: от бед избави нас, яко чиновначальник Вышних сил.

Кондак, глас второй:

На небесех зря Божию славу и на земли с высоты подая благодать, начальниче Ангелов, мудре Гаврииле, Божия славы служителю и мира Божественный поборниче, спасай, соблюдай вопиющая ти: сам буди помощник, и никтоже на ны.

Пресвятая Богородице, спаси нас!



Престольный праздник храма "Тихвинской иконы Божией Матери"

9 июля - празднование Тихвинской иконы Божией Матери. Установлено празднование иконы в память ее чудесного явления близ города Тихвина в 1383 году (630 лет).

По преданию, Тихвинская икона Божией Матери написана святым апостолом и евангелистом Лукой. В 1383 году икона в лучезарном свете явилась над водами Ладожского озера, где впоследствии был устроен Успенский Тихвинский мужской монастырь, где икона пребывает и ныне.

«В этом прекрасном образе Богоматерь просто и ясно указывает (показывает рукой) на Путь, Истину и Жизнь - Богомладенца Христа. И нет в мире более важного и спасительного пути, чем этот Путь», - сказал игумен Евфимий (Шапюрин).

Дорогие братья и сестры!

Приглашаем Вас на Престольный праздник 9 июля. 9 июля - празднование Тихвинской иконы Божией Матери, установленное в память ее чудесного явления близ города Тихвин. 9 июля, в день празднования Тихвинской иконы Божией Матери, в Тихвинском храме состоятся торжества по случаю престольного праздника. Накануне будет совершено всенощное бдение, а в праздничный день - Божественная Литургия, которую возглавит епископ Брестский и Кобринский Иоанн в сослужении духовенства Брестского благочиния. По окончании Божественной Литургии состоится Крестный ход.

ПОД ЧУДЕСНЫМ ПОКРОВОМ

...Яко солнце пресветлое воссия на воздусе...
(Тропарь Тихвинской иконе Божией Матери)

Под покровом Божией Матери Тихвинская протекает жизнь нашего прихода с 2002 года. В 2002 году, когда отца Игнатия Луковича назначили в наш приход настоятелем, здесь стоял металлический ангар, обустроенный под церковь. Даже полы в храме были земляные. Многие из тех, кто с самого начала помогал восстанавливать храм, стали дьяконами, священниками, некоторые — старостами и помощниками старост. Как только в храме начались регулярные богослужения, была создана воскресная школа, а уже вокруг нее развернулась просветительская, издательская деятельность: ежемесячно издается приходская газета «Тихвинский благовест».



Еженедельно на воскресных службах присутствует около 400 000 человек, в приходе организовано православное сестричество. В нем трудятся сестры, которые выполняют различные послушания: шьют богослужебную одежду для священнослужителей, облачения для храма, украшают цветами храм к церковным праздникам, сестры-иконописцы шьют иконы святых угодников Божиих и православных праздников, уже есть опыт написания иконостаса. За приходом закреплена горьковская Дом ветеранов, где сестры милосердия несут послушание по уходу за пожилыми людьми.

Приход начинается тогда, когда вслед за богослужебной жизнью имеет место ее естественное развитие — христианское общение православных людей. «По тому узнают, что вы Мои ученики, если будете любовь иметь между собою» (Ин., 13, 35). Общение — тело жизни. Хорошо, когда оно складывается в общине. У нас в приходе интересная жизнь, она складывается естественно, от избытка сердца. Захотели люди остаться на общую трапезу, потом придумали совместное дело. Пожалуй-ста! Главная точка пересечения всех нас — Христос. Он нас роднит. Внешняя жизнь начинается складываться от избытка внутренней. Когда человек полон Христовой радостью, ему хочется поделиться ею со всеми.

Наш приход, можно сказать, открылся для жителей микрорайона Ковалево и таким остается до сих пор. Наши прихожане — энергичные люди самых разных профессий, которые активно участвуют в жизни прихода и его благоустройстве под руководством настоятеля храма игумена Игнатия (Луковича) и по его молитвам. За 10 лет с 2003 года храм из металлического ангара превратился в один из самых красивых храмов г. Бреста. 9 июля 2012 года в день празднования Тихвинской ико-

ны Пресвятой Богородицы был освящен престол вновь сооруженного храма. Благоустраивается храм, растет приход и в перспективе еще строительство здания воскресной школы и церковного дома и прихожанам предстоит еще многое сделать. Есть постоянные прихожане, которые не только участвуют в таинствах, но и соборно несут возложенные на храм послушания. Также прихожанам являются молодые мамы, мамы и их дети. Это будущее нашего прихода. Основа прихода — деятельные, инициативные люди. Если таких людей много, дело спорится. А когда человек трудится с радостью, жизнь прихода и все вокруг расцветает.

Всем нам хочется, чтобы наша обычная жизнь не замыкалась в однообразном цикле: работа-еда-магазины-сон. И приходской жизни тоже нужны праздники, как для детей, так и для взрослых.

В приходе поддерживаются православные традиции: созданы хоры детский и взрослый, действуют взрослая и детская воскресные школы. У нас в приходе есть ряд «проектов», которые объединяют прихожан. Например, молодежное братство. Молодые люди, состоящие в братстве, принимают активное участие в жизни прихода — это помощь детской воскресной школе в проведении церковных праздников, выступления с концертной программой в подшефном Доме ветеранов, участие в молодежных православных слетах и фестивалях. Праздники проводятся на базе сцены № 30 микрорайона, ребята из 30-й школы также принимают участие в наших утренниках, так недавно специально к празднику Рождества Христова был создан детский музыкальный ансамбль из учеников нашей воскресной и 30-й школ. Дети с большим успехом выступили на церковных утренниках. Также у нас уже есть опыт проведения совместного праздника с коллективом учащихся и педагогов 30-й школы — это праздник, посвященный Дню Матери.

А еще в приходе существует замечательный обычай — в конце учебного года преподаватели детской воскресной школы организуют паломнические поездки по святым местам. Собирается очень много людей: иногда едем двумя автобусами. Как правило, участники поездки — это дети из воскресной школы и их родители. Но случается, они приводят своих друзей, стремящихся обрести веру, и со временем они тоже становятся прихожанами нашего храма.

